
The world will return more or 
less to its pre-crisis state, 35%

Major changes, an almost entirely 
new world will follow, 49%

Cannot say, 16%

C    VID - 19

METHODOLOGY:
This is the result of the second track of the unique Global  snap poll held by the world's leading Gallup International Association with exclusive India Partner - Impetus Research 

in the context of the Covid-19 situation, which involved more than 22,000 people in 26 countries around the world, March 2020 and 17,789 participants in track 2 across 18 
major countries. In India, the sample size was 1050 interviewed over Phone/Web/Emails in the 1st week of April, 2020.

In each country a representative sample of men and women was interviewed via telephone or online. 
The margin of error for the survey is between +3-5% at 95% confidence level.

THREAT IS REAL AND CONCERN IS RISING ACROSS THE WORLD BUT 
MAJORITIES STAY SUPPORTIVE OF THEIR GOVERNMENT AND READY TO 

SACRIFICE HUMAN RIGHTS – WAVE 2 OF 3 TRACK STUDY
IMPETUS RESEARCH & GALLUP INTERNATIONAL ASSOCIATION STUDY TRACK 2, April 2020
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Fewer Indians are afraid of Corona
70% fear that either myself or someone in my family
may actually catch the Coronavirus. People across the
world are more scared this month 75% in 18 countries.
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Growing trust in Govt’s measures
91% of people in India think Government is handling
the Coronavirus well, that’s 8% up in 2 last weeks and
an average 20% more citizen's trust in administration
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CoronaVirus is no longer exaggerated
Looking at the leaping curve of COVID-19 infections
across the globe, more than 70% of the population
believes this is a serious situation and not something
which is exaggerated. Up from 43% in mid-March.
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Ready to Sacrifice Human Rights?
From 86% in March to 91% people now are willing to
sacrifice their rights if it helps in preventing Corona virus
in India, that's higher than the Global Average of 81%

www.impetus-research.com
Talk to us: consult@impetus-research.com

Gallup International Association or its members are not related to Gallup Inc., headquartered in Washington D.C which is no longer a member of Gallup International Association. Gallup 
International Association does not accept responsibility for opinion polling other than its own. We require that our surveys be credited fully as Gallup International (not Gallup or Gallup Poll).

For further details see website: www.Gallup-international.com
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A whole new world is expected, post crisis.   
49% of the participants in India (46% worldwide) expect
major changes to follow, an almost entirely new world
when the pandemic is over. 35% believe the world will
return more or less to its pre-crisis state (41% Global).

Globally, 50% expects the relations between the major
world powers after the crisis to become more
cooperative. 28% quarter expects more confontrational
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 Me/a member of the family catch the
Coronavirus/got sick

Work part time

Lost my job

 Democracy is not effective in crisis

 Lost serious part of my income

 Temporarily stopped working
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I/my family experienced any issues with
basic amenities, food and groceries in…

A religious community is  deliberately
caus ing the sudden spike in the spread…

Foreign power is deliberately causing
the spread of Coronavirus

We are over the worst of it – things will 
begin to improve

I think lockdown is right step to contain
the prevent of Coronavirus  spread

97% people are in favour of Lockdown even though 45% said they stopped 
working temporarily. Optimism grows from 60% in March’20 to 75% April’20
Majority of the participants (69%) still believe a foreign power is responsible for this pandemic and that a religious
community (66%) is deliberately causing the sudden spike in the spread, in India

47% expect Super Powers to be  
cooperative than confrontrational 24%
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Trust in 
democracy is 
reaffirmed as 

only 10% 
respondents feel 
democracy is not 
effective in crisis.

Majority of the 
participants in India 

feels a religious 
community is 
deliberately 

spreading the virus
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